

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 06.03

(國語) YouTube 音訊

丰盛的时候却忘记神

《历代志下》第 12 章

《历代志》一个特别明显的特点。总是在强调一个人听从神就得到神所给的祝福和好处；而离弃神，就会受到神的刑罚。第 12 章，圣经就让我们看见罗波安另一面。也就是他强盛以后的表现是犯罪离弃神。神就刑罚他，叫埃及法老“示撒”来攻打他。要不是他谦卑悔改，“示撒”几乎毁了他。

「略得拯救」(7 节)，表明百姓还必须体验罪的后果：「他们必作示撒的仆人，好叫他们知道，服事我与服事外邦人有何分别」(8 节)。有人以为离开了神就可以自己「当家作主」，其实只不过是做了金钱、名利、世界、撒但和罪的奴仆。如果我们不甘心乐意事奉神，神也会让我们体验一下服事神与服事外邦人的分别(8 节)，在偏行己路的后果中真正认识罪的可怕，认识人的败坏，也认识神的公义和怜恻。

当我们有问题的时候，要快些回到神的面前，不要心硬，关键是：「谦卑是唯一的出路」。

很多人为了了一口气不肯放下自己，神不怕我们犯错，但最怕我们不认错。一个人最大的问题，就是不知道自己有问题，以至不会改过。当我们回去祈祷一下，求神帮我们。这就是谦卑的表现，神的恩典就会临到。不管我们得到什么，都要谦卑，都要把荣耀归给神。神在历史中，最讨厌把荣耀归给自己的人；最讨厌不遵行神的话，不敬畏神，不靠圣灵，没有不失败的。

第 9 节，说出了这次战争的结果：「于是埃及王示撒上来攻取耶路撒冷，夺了耶和華殿和王宫里的宝物，尽都带走，又夺去所罗门制造的金盾牌。“看样子”示撒“洗劫了王宫

和圣殿，把所有值钱的东西都掠走了！这些都是所罗门不久以前留下来的令人羡慕的财富，现在一下子都失去了。

所罗门死后不到五年，他的国度分裂、平安不再、百姓堕落，一生积攒的财富和荣耀也被埃及法老全部夺走（9节）。神借着国度的分裂让我们看到，智慧聪明、资财、丰富、尊荣，没有一样能够长久，也没有一样使我们更加爱主、更加顺服神。所罗门娶了老法老的女儿，新法老却夺走了他的一切；人所倚靠的权势，不是转眼消失，就是成为自己的网罗。神借着这样讽刺的一幕告诉我们：「投靠耶和华，强似倚赖王子」（诗 118：9）。

所罗门一生「为自己积蓄金银和君王的财宝，并各省的财宝」（传 2：8），却全部都给了埃及法老，被用来敬拜埃及假神。而神允许这一切发生，是要让百姓明白：祂看重的是人里面的实际，而不是外面的物质。人若没有寻求神的心，圣殿也救不了他们。同样，我们若离弃神，从世界所得的，早晚会连本带利还给世界；人一生为自己、为子孙积攒财富，其实都是在为别人积攒。「世人行动实系幻影。他们忙乱，真是枉然；积蓄财宝，不知将来有谁收取」。

主耶稣在《马太福音》第6章第19节和20节那里，曾经教导我们，说：“不要为自己积攒财宝在地上，地上有虫子咬，能锈坏，也有贼挖窟窿来偷。只要积攒财宝在天上，天上没有虫子咬，不能锈坏，也没有贼挖窟窿来偷。”罗波安的经历，就是这句话真实的见证。

我们一起祷告

求祢帮助我们，不要在安逸的时候犯罪得罪祢。作为领袖，我们所做所想对下属或下一代有很大的影响，所以我们要时刻警醒。若我们软弱，当问题发生时，愿我们能谦卑回转，祢的恩典就临到我们身上。

神的旨意有三种性质，就是预定的美意、许可的旨意和任凭的旨意。在不违反神原则的情况下，若我们求祢，祢就给我们；即使我们不求，只要我们照着属灵的法则去做，有时候祢也会赐福给我们。

我们如同罗波安一样，有时会背离祢的教导，迷失在世俗的纷争和诱惑中。然而，我们愿意谦卑自己，承认我们的过犯，祈求祢的怜悯与饶恕。主啊，正如祢在罗波安谦卑时展现了怜悯，我们也求祢怜悯我们，指引我们走向正路。

愿祢的平安临到我们每一个人的心中，帮助我们在祢的爱中找到安慰与力量。愿我们能深刻体会到，服侍祢远胜于服侍这世上的任何权势。愿祢的智慧充满我们，使我们在生活的每一个选择中都能荣耀祢的名。奉主耶稣基督的名求，阿们。

12:1 罗波安的国坚立，他强盛的时候就离弃耶和华的律法，以色列人都随从他。

12:2 罗波安王第五年，埃及王示撒上来攻打耶路撒冷，因为王和民得罪了耶和華。

12:3 示撒带战车一千二百辆，马兵六万，并且跟从他出埃及的路比人，苏基人，和古实人，多得不可胜数。

12:4 他攻取了犹大的坚固城，就来到耶路撒冷。

12:5 那时，犹大的首领因为示撒就聚集在耶路撒冷。有先知示玛雅去见罗波安和众首领，对他们说，耶和華如此说，你们离弃了我，所以我使你们落在示撒手里。

12:6 于是王和以色列的众首领都自卑说，耶和華是公义的。

12:7 耶和華见他们自卑，耶和華的话就临到示玛雅说，他们既自卑，我必不灭绝他们。必使他们略得拯救，我不借着示撒的手将我的怒气倒在耶路撒冷。

12:8 然而他们必作示撒的仆人，好叫他们知道，服事我与服事外邦人有何分别。

12:9 于是，埃及王示撒上来攻取耶路撒冷，夺了耶和華殿和王宫里的宝物，尽都带走，又夺去所罗门制造的金盾牌。

12:10 罗波安王制造铜盾牌代替那金盾牌，交给守王宫门的护卫长看守。

12:11 王每逢进耶和華的殿，护卫兵就拿这盾牌，随后仍将盾牌送回，放在护卫房。

12:12 王自卑的时候，耶和華的怒气就转消了，不将他灭尽，并且在犹大中间也有善益的事。

12:13 罗波安王自强，在耶路撒冷作王。他登基的时候年四十一岁，在耶路撒冷，就是耶和華从以色列众支派中所选立他名的城，作王十七年。罗波安的母亲名叫拿玛，是亚扪人。

12:14 罗波安行恶，因他不立定心意寻求耶和華。

12:15 罗波安所行的事，自始至终不都写在先知示玛雅和先见易多的史记上吗？罗波安与耶罗波安时常争战。

12:16 罗波安与他列祖同睡，葬在大卫城里。他儿子亚比雅接续他作王。

《歷代志下》第十二章讲述了犹大王国的一个重要历史事件，这段经文描述了所罗门之子罗波安在位时的一次重大军事冲突，以及神的审判和拯救。以下是对该章节的总结和祈祷文：

历代志下 第十二章

罗波安背离神：罗波安和他的百姓在他的王国建立并且强盛以后，就离弃了耶和华的律法。

埃及王示撒入侵：因为他们背离了神，埃及王示撒率领大军攻打耶路撒冷。

先知示玛雅的预言：先知示玛雅对罗波安和犹大的首领说，因他们离弃了神，神也将他们交在示撒手中。

罗波安和众领袖的悔改：罗波安和众领袖谦卑下来，承认耶和华是公义的。

神的怜悯：神见他们谦卑，便转意，不让示撒完全毁灭他们，只是让他们成为示撒的臣仆，以此来使他们知道服侍神与服侍地上列国的区别。

示撒夺取财宝：示撒攻取了耶路撒冷，带走了耶和华殿和王宫的宝物，还夺走了所罗门所造的金盾牌。

罗波安的治国：罗波安在位期间，尽管他做了恶事，但因他自卑，耶和华的怒气就转离他，尚有善事在犹大国中。

《歷代志下》第 12 章的几个重要经文：

1. "因为他们离弃了耶和华他们列祖的神，行了犹大王罗波安所行的事，"（歷代志下 12:1）- 这节经文描述了犹大王国和罗波安的百姓离弃了耶和华，效法罗波安所行的邪恶事。
2. "谢罢玛王与他们一同来攻打犹大，将犹大的城邑攻取了。"（歷代志下 12:2）- 这节经文描述了谢罢玛王率领的埃及军队进攻犹大，并且攻取了犹大的城邑。
3. "耶和华的话临到申言者示玛雅，说：'这些人既离弃了我，现在我也离弃他们，将他们交在谢罢玛手中，使他们作他的仆人。'"（歷代志下 12:5）- 这节经文中，神通过申言者示玛雅向犹大百姓传达神的话，神宣布要将他们交在谢罢玛的手中。

4. "于是犹大的首领和王自卑说：'耶和华是公义的。'"（歷代志下 12:6）- 这节经文描述了犹大王国的首领和罗波安自卑，承认耶和华是公义的，并且在这个时候，他们向神祈求。

5. "因为罗波安王自卑，转身离开耶和华的律法，以色列全会众也随从他。"（歷代志下 12:1）- 这节经文再次强调了罗波安和他的百姓离弃了神的律法，导致他们遭受了谢罕玛王的攻击。

《歷代志下》第十二章继续记载了以色列歷史中的重要事件，特别是关于大卫王登基之前和登基后支持他的勇士和百姓。这一章节着重强调了以色列百姓和勇士对大卫王的支持，并展示了他们为国家的统一和繁荣而团结一致。

虽然这一章节主要是关于歷史事件的记载，但其中仍然蕴含着一些神学思想和得著。

以下是在《歷代志下》第十二章中可以找到的神学中心思想和神学得著：

神的呼召与支持：在第十二章中，记载了许多以色列百姓和支持大卫王的勇士。这显示了神在背后呼召和支持忠诚于他的百姓，使他们团结一致。

团结与和谐：以色列百姓和勇士在困难时刻团结一致，支持大卫王，确保国家的统一和繁荣。这显示了神赐予他们的团结和和谐的精神。

忠诚与忍耐：支持大卫王的百姓和勇士表现出对神拣选的王的忠诚和忍耐。他们坚定地站在大卫一边，忍受了许多艰难的时刻。

神的国度与应许：家谱的记载显示了神对大卫王和他后裔的应许与恩典。神向大卫应许他的后裔将永远坐在以色列的宝座上，并保障他的国度永不衰败。

总体来说，《歷代志下》第十二章主要是关于歷史事件的记载，其中蕴含了神的呼召与支持、团结与和谐，以及忠诚与忍耐的主题。通过这些记载，我们可以更深入地认识到神在歷史中对他百姓的呼召和支持，同时也看到忠诚和团结在神的国度中的重要性。在信仰

中，我们应当彼此支持和团结一致，坚守对神的忠诚和信心，使我们的生命彰显神的荣耀并体现神的国度。